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По данным карьерного сервиса hh.ru, выпуск-
ники пермских вузов чаще всего ищут рабо-
ту в сферах «Административный персонал» 
(32%), «Продажи» (26%), «Финансы, банки» 
(22%), «ИТ, телеком» (21%), «Производство» 
(18%). В целом по России расклад немного 
отличается: «Административный персонал» 
(29%), «Продажи» (25%), «Финансы, банки» 
(21%), «ИТ, телеком» (9%), а на пятом ме-
сте — «Искусство, развлечения, масс-медиа» 
(12%).

Региональная специфика Перми заключает-
ся в том, что в топе присутствует производство. 
Здесь играет роль структура местных работода-
телей — значительную их часть составляют про-
мышленные предприятия.

Министерство социального развития Пермско-
го края добавляет, что выпускники также идут в уч-
реждения среднего и высшего профессионального 
образования, в медицинские организации, на муни-
ципальную и государственную службу, в строитель-
ные организации, МВД, МЧС и в малый бизнес.

При выборе места работы, по данным hh.ru, 
молодые соискатели, так же как и опытные, в 
первую очередь смотрят на зарплату. Средняя 
ожидаемая зарплата начинающих специалистов, 
по итогам марта, составляет 28,9 тыс. руб., пред-
лагаемая — чуть выше — 32,2 тыс. руб.

В остальном молодые люди прежде всего 
заботятся о своем удобстве — на первом ме-
сте такие факторы привлекательности вакан-
сии, как удобное рабочее место, на втором — 
оплата сверхурочных, третье место делят 

Войти в IT или стать рабочим Осо-
бенность пермского рынка труда заключается в том, что на 
нем значительную роль играют работодатели-промышленники. 
Они занимают пятое место по популярности среди молодых 
специалистов. При этом сами промпредприятия более заин-
тересованы не в выпускниках высших учебных заведений, 
а в квалифицированных рабочих. Александра Колпакова

весна тревоги нашей
Почти треть студентов, которые посеща-
ли мои занятия по курсу сторителлинга в 
Пермском университете, в качестве акту-
альной темы назвали эмоциональное 
выгорание и депрессию. Из них часть 
признались, что сами испытывают повы-
шенную тревожность и страх перед буду-
щим, остальные привели примеры своих 
друзей и знакомых с аналогичными сим-
птомами. Все они уверены, что рассказы-
вать об этих явлениях очень важно, 
чтобы, во-первых, показать читателям, 
что они не одиноки в своих психологиче-
ских проблемах и, во-вторых, что из труд-
ных ситуаций всегда можно найти выход 
и, при необходимости, воспользоваться 
профессиональной помощью.
На восприятие студентами себя, окру-
жающей действительности и себя в 
окружающей действительности повлия-
ли пандемия, карантин и переход в 
режим дистанционного обучения. Так, 
герой одной из историй говорит: «Когда 
начался ковид, наложилось очень много 
факторов. У меня было любимое хобби, 
место, куда я ходил для развития про-
фессиональных навыков, и пока я очно 
ходил на пары, все было более или 
менее… Эти места давали мне силы: 
пребывание там было важно для меня. 
Поэтому, когда этого не стало, мне было 
очень тяжело».
Однако локдаун лишь вытащил на 
поверхность таившиеся в глубинах 
сознания фобии. «Сейчас я заканчиваю 
четвертый курс, и мне страшно. Страш-
но, что впереди огромная, беспросвет-
ная неизвестность. Бесконечная череда 
выборов и путей. Страшно, что я обла-
жаюсь, что все пойдет не так и не туда. 
Страшно, что надо решать здесь и сей-
час. Страшно, что надо брать на себя 
ответственность за все: что говорю, что 
делаю, что пишу»,— признается другая 
героиня. Чтобы заглушить свои мысли, 
она прибегает к старым добрым мето-
дом эскапизма — книгам, играм, сериа-
лам: «Вымышленные миры и чужие 
жизни звучат громче реальности».
Ребята не одиноки в своих тревогах 
о будущем. Важно дать понять им это 
и поддержать.
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За последние пять лет лишь 67% 
выпускников ПГНИУ, работающих 
в ИТ-сфере, остались в Перми


